总第7205期 今日8版

奉化新闻网 fhnews.com.cn

平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



FENGHUA DAILY

新闻热线 88987777 广告热线 88988999



明天多云:东南风2-3级

奉化日报 奉化发布 今天晴到多云,午后局部雷阵雨; 东南风2-3级; 27℃~36℃

区气象台7月26日16时发布

高浩孟在全区生态环境保护大会上强调

以习近平生态文明思想为指导 高质量推进美丽奉化建设

张文斌主持 周涛王德彪陈红伟等出席

□记者 许犇

本报讯 昨天上午,全区生 态环境保护大会暨中央环保督察 整改工作推进会召开。区委书记 高浩孟强调,全区上下要以习近 平生态文明思想为指导,全面贯 彻落实全国和省市生态环境保护 大会精神,打好污染防治攻坚战, 做好中央环保督察整改工作,高 质量推进美丽奉化建设。

区委副书记、区长张文斌主 持会议,区领导周涛、王德彪、陈 红伟、周世君、邵方毅、魏建根、唐 军华、徐海伟等出席会议。

高浩孟指出,高质量发展离 不开高质量环境,各级各部门必 须更加坚决地实施生态优先战 略。在具体实践中,站位要高,展 现讲政治、抓落实的姿态和担当, 推动中央和省市委生态文明建设部 署在奉化落地生根;目标要远,拿出 "争先"的勇气和"比拼"的决心,敢 于"领跑"全省并作出示范,真正把 "美丽奉化"这块金字招牌打得更 响、擦得更亮;工作要实,从环境污 染最严重的问题抓起,从群众反映 最强烈的问题改起,步步为营、久久 为功,扎实推进美丽奉化建设。

高浩孟强调,保护生态环境就 是保护自己,各级各部门必须更加 坚决地打好"蓝天保卫战、碧水提升 战、治土攻坚战"。要按照中央提出 的污染防治攻坚战要求,从治"气" 入手,以清新空气示范区建设为载 体,同步实施源头控制和综合治理, 突出加大矿山扬尘、施工扬尘、道路 扬尘等专项整治;盯住水里的水质, 管住岸上的污染源,落实清淤疏浚、

生态补水、生物治理等措施,重点做 好截污纳管、关停污染企业、农业面 源污染整治等工作,进一步加快"污 水零直排区"建设;摸清土壤污染状 况,加强耕地环境监测和重点区块 风险监测,强化污染地块开发利用, 加快固废处置设施建设,严厉打击 非法转移倾倒处置固废行为。绿水 青山就是金山银山,各级各部门必 须更加坚决地把"两山"理论贯穿到 生产生活和社会治理的方方面面。 要结合"八八战略"再深化,改革开 放再出发,更加自觉地践行"两山" 理论,加快推进产业转型升级,从源 头上预防和减少污染排放;切实强 化生态红线管控,努力实现从"红 线"向"绿面"转变;扎实培育绿色生 活方式,努力形成生态文明的价值 追求和社会风尚。

高浩孟最后强调,抓环保整改 就是抓作风整治,各地各部门必须 更加坚决地推进督查整改工作。抓 好中央环保督察整改工作,既是一 项政治任务,也是一场作风检验,必 须不折不扣完成。要在前阶段的工 作基础上,重点做到责任落实到位、 问题整改到位、标本兼治到位,确保

就贯彻落实会议精神,张文斌 强调,各级各部门要迅速传达,确保 认识再深化;要突出重点,确保攻坚 再加力;要强化担当,确保合力再凝

会上,区委副书记陈红伟通报 表扬了2017年度美丽奉化暨生态 文明建设工作考核优秀单位和个 人。溪口镇、莼湖镇、岳林街道、住 建局、综合行政执法局作交流发言。

加快中小企业创新发展

区政协举行重点提案督办会

□记者 柳家欢

本报讯 昨天下午,区政协举 行关于加快中小企业创新发展重点 提案督办会。区政协副主席俞伦出 席会议,区委常委、区政府党组成员 杜中权应邀参加。提案承办相关单 位及部分政协委员参加了会议。

我区共有7000余家工业企业, 其中中小微企业占了绝大部分,是 经济发展的主力军。2017年,全区 实现工业总产值779.6亿元,434家 规模以上企业实现规上工业总产值 603.7亿元,同比增长18.1%;累计 实现销售产值586.0亿元,同比增长 17.1%; 规上工业增加值 241.65 亿 元,同比增加2.6%。今年上半年, 规上工业增加值同比增长13.9%, 位居全市第二,其中区属规上工业 增加值增长10.8%,工业经济保持 了稳中向好的发展态势。

俞伦充分肯定了我区中小企业

创新发展工作取得的成效,也客观 分析了当前我区中小企业创新发展 过程中存在的问题。他指出,加快 中小企业创新发展,是中小企业做 强做大的根本出路,是实现中小企 业转型升级、提质增效的重要途 径。他建议培育壮大创新主体,提 高中小企业科技创新能力,强化人 才支撑和政策支持,助力中小企业 创新发展。同时,提升政府服务水 平,营造良好的创新环境。

杜中权表示,分析好、部署好、 扶持好中小企业如何创新发展是政 府经济部门的一大重要课题。相关 部门要持而不懈抓好中小企业创新 发展工作,坚持在科技创新、平台打 造、要素保障、"亩均论英雄"上下功 夫。同时,要求各部门协同合作,进 一步梳理提炼,保质保量完成委员 建议提案办理落实工作。

朗贤科技投资项目签约落户开发区 致力汽车整车轻量化安全件生产

通讯员 王立奎

本报讯 近日,朗贤科技投资 项目签约落户奉化经济开发区。该 项目致力于汽车整车轻量化安全件 生产,有望明年底投产,预计2023 年全线达产后年工业产值超8亿 元。

据了解,项目方无锡朗贤轻量 化科技股份有限公司是国内首家采 用超强钢热冲压成形、金属管材液 压成形、铝镁高真空压铸和高强钢 辊压技术,专业生产轻量化金属结 构件的高新技术企业。根据协议, 该项目将落户于奉化经济开发区滨 海新区,占地约100亩,计划投资4 亿元。该项目主要包括2条热成型 生产线、2条铝镁压铸生产线和1条 焊接生产线,主要生产汽车用车架、 碰撞梁、支撑梁、仪表板支架、减震 塔等轻量化金属零部件,产品将主 要供应吉利汽车、众泰汽车和上海 大众(宁波)等。

郎贤科技方负责人表示,企业 现有的生产线无法满足日益增长的 订单需求,因此计划扩大生产规 模。经推荐,他们于5月31日实地 考察了奉化经济开发区滨海新区的 拟落户地块、小微产业园及周边功 能性配套设施等,印象良好。后期, 又与经济开发区管委会及经信、环 保等部门进行多次沟通交流,对我 区部门服务态度、办事效率、干部作 风等均十分满意,因此最终决定在 奉化投资设厂。

经济开发区管委会相关负责人 告诉记者,滨海新区一直致力于打 造新能源汽车产业园,朗贤项目不 仅投资方实力强、产业前景良好,而 且还能对打造新能源汽车产业园起 到补链功能,有利于提升我区汽车 零部件产业的层级。

新时代 新征程 娶 焦 经济开发区

香港青年 走进奉化

昨天,由香港浙江省同乡会 联合会和浙江海外联谊会共同举 办的"青春飞扬·2018香港青年 浙江行"活动走进奉化,来自香港 的89位中学生先后参观了溪口 雪窦山、滕头村和溪口武岭中学, 并与武岭中学的学生进行了交

据悉,此次活动共邀请了近 千名香港青年到浙江交流,让他 们感受浙江的文化特色和发展成 就,增进对祖国的了解和热爱。

记者 毛淦颉



要水远秉持可持续发展理念

·区规划分局副总规划师吕亦名讲述40年变迁

40年· 记忆

庆祝改革开放40周年

□记者 斯玲娅 通讯员 张艳

"近40年来,奉化城市规划 工作从无到有,从小到大,从普通 到专业。回顾城市建设历程,我 深感城市规划的重要和艰辛。同 时,面对当前城市飞速发展的态 势,更加深刻地认识到城市规划 在现阶段更需要立足当前,面向 未来,优化城市的空间资源配置, 让规划为城市底蕴和未来搭好载 体。"今年58岁的区规划分局副 总规划师吕亦名感慨道。

开拓大桥镇基础测绘

对于很多出生于上世纪五六 十年代的普通市民来说,他们印 象中的奉化中心城区是大桥和城 里厢两个片区,吕亦名也是。他 回忆道,到上世纪70年代末80年 代初,奉化城区的规模仍停留在 不到3平方公里的范围内,作为 当时奉化的政治、文化、商业中心 的大桥镇,实际上是由以惠政大 桥为中心的大桥片区和东门路县 前街一带两个片区组成。甬临线 (现在的南山路)从两个片区中间 穿过,沿线是大片农田。

文革结束后,社会经济逐渐 复苏,奉化县成立了基本建设环 境保护局。作为县域内基本建设

项目的管理职能部门,局内设置基 建股,作为城镇规划和基础设施建 设的技术业务科室。上世纪80年 代初,在张义生、孙常辉等老一辈规 划人的带领下,基建股着手谋划奉 化城区大桥镇的城镇建设规划,成 为奉化规划工作的初始阶段。

要编制规划,地形图是最基本 的基础资料。然而,没有一张地形 图可供参考,对大桥镇城区进行基 础地形测绘成为了首要完成的工作 任务。在老一辈工程技术人员带领 和指导下,几个年轻的小伙子一边 学习测绘基础知识,一边不断实践 和锻炼。"当时测绘仪器就是普通的 一些光学仪器,如经纬仪、大平板 仪、水准仪等,我们白天在户外作 业,晚上在办公室整理草图,定稿上 墨成图。"几个人挤在一间小小的办 公室里,每人一块图板,一盏台灯, 一把丁字尺,一块三角板,依靠传统 的绘图工具进行纯手工作业。经过 一年多的艰辛工作,大桥镇1:500的 地形基础资料终于完成测绘,为下 一步的城镇规划提供了详实的地形 地貌基础保障。

城区区域功能初现

根据当初大桥镇的现状和城区 建设的需要,镇辖区范围的规划主 要从完善城区基础设施和交通主干 道的布局着手。规划拟开辟惠政 路、公园路作为连接大桥片和城里 厢片的两条主要东西向道路主干 道,商业功能应需而生。

1980年,广平路西北建起了烟

糖公司和锦屏副食品商店,自此惠 政路西北陆续开设新华书店、日用 品厂门市部等商店。1983年,奉化 首个娱乐性公园——占地4500平 方米的儿童公园动工兴建。1985 年,大桥集贸市场在惠政西路北侧 动工,占地15787平方米。1987年, 锦屏山下东侧兴建体育场,占地2.7 万平方米。1991年,惠政西路上的 华谊大厦竣工并开业,成为奉化首 幢高层建筑。1992年,经过分期改 造,惠中商城建成。

经过十余年的建设,一个以城 里厢为政治文化体育中心,惠政路为 商业带,桑园新村、惠政新村、花园新 村为居住区块的城区功能格局基本形 成。现在的岳林路、桥东岸路、桥西 岸路、广平路、锦屏南路、东门路都 为当时城区主干道的组成部分。

上世纪90年代,还有个令吕亦 名印象颇深的小插曲。1995年,他 在杂志上看到了计算机介绍和应用 功能后,羡慕不已,思量着测绘工作 何时也能用上这宝贝,减少人工作 业量。等到单位采购了几台计算机 后,他和同事们如获至宝,脱鞋进入 计算机房,小心翼翼地行走,使用完 毕后擦拭干净。想起那时候大家面 对计算机好奇和新鲜的模样,吕亦 名忍俊不禁。

要秉持可持续发展理念

进入二十一世纪后,规划人才 涌现,具备专业知识的大学生充实 了规划队伍,测绘仪器愈发精准,制 图工具愈发简便,规划的空间范围 也愈加扩大。

2001年,奉化行政区划调整, 撤销原大桥镇,县江以东设岳林街 道。同年6月,原奉化市规划局与 市城乡建设委员会合并,建立奉化市 规划与建设局。2003年7月,建立奉 化市规划局,同时撤销了奉化市规划 中心。此后几年,历经几次变革,至 2017年1月12日,宁波市规划局奉 化分局挂牌成立。

随着经济的快速增长,城市规 模迅速扩大,城市空间的配置、土地 资源的合理利用对规划提出了新的 要求,城市规划的概念扩大为城乡 规划,更注重空间的有序配置和区 城的统筹布局,新的规划理念逐渐 体现在各级规划层面中——建立了 规委会制度,规划决策更加科学;聘 请国内外优秀的设计团队,规划标 准水平更高。撤市设区后,奉化融 入宁波中心城市的范围,对城乡规 划提出了更高更新的要求。

今年1月,《宁波市奉化区总体 规划》通过审议,重点解决撤市设区 后奉化近期城市建设面临的主要问 题,为近3年城市发展建设提供依据 和保障。近3个月,宝化路东延规划 方案、盛源路南延线及一号路、琎琳 站周边支路网工程方案、南山路改造 ……随着城市建设的实际变化,规 划工作更加富有前瞻性和预见性。

面对新时代的城市发展,吕亦 名说,城乡规划已不仅仅是政府部 门的事,社会共同参与城市规划的 氛围已逐步形成。

拆迁签约党员干部要带头

□张小白

带头讲政治、带头强本领、带头 抓落实、带头攻难关、带头优作风, 新时代新征程,党员干部须展示新 形象、实现新作为。

上周三,南山路中段危旧房改 造项目通过摇号确定了签约和选房 顺序,目前签约工作已全面展开。 签约伊始,部分群众还处于观望状 态,这是体现担当的重要时刻,"村 看村、户看户,群众看干部",党员干 部要做带头签约的"领头羊"

首先,危旧房改造是区委区政 府重大决策部署,党员干部理应带 头签约。南山路中段危旧房改造项 目包含塔水、惠政、人民医院周边3 个区块,住宅房屋107幢,涉及住户 2233户。由于历史原因,该区域未 形成封闭式小区,基础设施落后,物 业管理缺失,群众征收拆迁意愿超 过98%。该地块改造是区委区政府 实施的重大民生项目,不仅有利于 加快城市有机更新,提升城市形象, 也有益于改善居住环境,最终受益 的是住户。

其次,区纪委相关纪律规定,要 求党员干部带头签约。上个月,区 纪委、区监委、区委组织部联合下发 通知,要求在全区征迁工作中,全面 实施党员"五带头""八不准"规定,

合力推动重点工程建设项目的顺利 实施。其中"五带头"之一,就是带 头在评估补偿数据复核无误、张榜 公示后,签订相关协议。纪检监察 机关和组织部门,将进一步加大督 查力度,对拒不签字或违反承诺事 项等失职失责、配合不力、阻碍征迁 工作的党员干部进行问责,对情节 严重、造成恶劣影响的人员予以严 肃处理。党纪挺在前面,纪律严于 法律,遵守纪律是党员干部应尽的 责任,因此党员干部没有理由不带 头签约。

再次,还要清醒看到,重点区块 的拆迁改造,征收政策公开公正透 明,个别人妄想拖延时间来得到"实 惠",甚至对政策不满而漫天要价, 都是不可能实现的。政策是征迁工 作的"底线",早签并不会吃亏,晚签 也得不到任何好处。"阿拉群众看党 员,楼里的党员签了,我们也签。"一 些住户这样说。近年来我区实施加 快旧城改造步伐,很多党员干部讲党 性、讲大局、讲担当,充分发挥先锋 模范作用,不仅自己带头签,还善于 做思想工作,向身边群众宣传政策,





空气质量 、项目 空气质量 区域 级别 描述 城区 70 二级 良 溪口 二级 72 良